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L’étude porte sur le tracteur

SAME SILVER 90
4 roues motrices

avec cabine de sécurité.

ination ‘Mouveme

- Calcul puissance ZIIi;ns_t'an_t*an'ée; o
Moteur 2 6 - Vérification des conditions normales”

. 3 de sécurité dans le cas d’une .-
(Axe piston) sollicitation
4,5 7 |
6 7 8 ~Etude:mécanisme::
Groupe H-M - L 8' 9 9 » mécanique
! 10 « électrique + hydraulique.

ents ressources DR10 et 11/11

FORMULAIRE
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— lIdentifier la masse et calculer le poids du tracteur
(Tracteur SAME SILVER 90 4 Roues motrices avec cabine de sécurité)

m=3850kg,P=m.g —
P=3850x981 = | lPH =.37768,5N..

ainsi que la distance entre essieux || XAB|=..2373 mm ... /10
@— Connaissant la charge appliquée sur 'essieu arriére Bl = i5 916 N, calculer la charge exercée
surlessieu avant: | ZFext——-a , 7’+ FZ+ ﬁ = 6 = FA+FB=P .. ..

FA =P -FB=237768,5- 15916 = o ||Fd = 21852,5N.. /10

Echelle dessin : 1/ 40

B|— Déterminer la position du centre de gravité ( Xg).
Echelle des forces : Imm — 500N

Méthode au choix ( graphiqguement ou analytiquement)

FA(43,7mm)

FB(31,8mm)

/10

X5 = 1000 mp SMdFext =0 = MaP+MuFB=0

X | @)

-XG.P+XAB.FB=O X4BXFB
<r XG= T
(1)
(3)
) X, = 23735916

— Tracer ci-dessus, a I'échelle, FA,FB,

ainsi que la droite d’action de P .
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VBel/0

PISTON : (3)

e Course : 115,5 mm
eDiamétre : 105 mm

Echelle des vitesses : 4 mm — 1 m/s
(0. = angle entre [AB] et [AC] =45 °)

>

e
Vcesn

MODELISATION DE L’EMBIFLIAGE

— Calculer la distance [AB].
AB - course _ 115

cerens 2 = 2 = s

...... [AB] = ..57,75 mm..._]

@ — Quelle est la nature des mouvements ci-dessous :

M 1/0 Mouvement de rotation de centre A.
«M" 3/0 - | Mouvement de translation rectiligne d’axe (AC) |

Bl— Déterminer les trajectoires des points ci-dessous et les tracer sur le schéma ci-dessus.

« Tre1/0 : .| Cercle de centre A et de rayon [AB]

«Tce3/o : .| Droite (AB)

@— Etude au point B .Connaissant Ny, = 2000 tr / min, calculer

Prendre [AB] = 58 mm.

VBel/ O” .

“VBEl/O“:a)I,OXR Avec R= [AB] et 0)1,0=M&=209,44 rd/s

30

“VBGI/O“ = 12,15 _..m/sl

) MV_B'l‘/”(5“:209,44x58=12147,5mm/s
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5/~ Compléter le tableau ci-dessous . ( NVC €3/0)| en fonction de O ). /6

a (°degré)

————

10 12 10
“VCE-?’/OH(“’/S) 0| 0 10 /12 ||| 10 0

6/— Sur le schéma (DT 4/10), pour o = 45°,

V'Be1/0

/17

Vce3/0”.

Tracer les vecteurs vitesses et

@ — La pression des gaz, aprés explosion, dans le haut du cylindre est de 40 bars.

e Déterminer, pour & = 45 °, l'intensité de |'effort global ’F exercé par les gaz sur le

piston.
.......... pP= % = F=PxS avec P =40 bars
o Mx10.5 2 ,
et S = Section piston = — 86,6 cm~ |
/17
........................... F =40 x 86,6 “F“ =.3464 daN ...
» Déduire la puissance instantanée P fournie par le piston, pour ¢ = 45°.
......... P=FxVavec F=34640 N
etv= cha/o"= 10 m/s /6

P =34640 x 10 =346 400 W
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1

On se propose de vérifier la résistance de E
I'axe du piston dans le cas d’'une sollicitation . ~
#
2
« On acceptera une valeur limite de l'effort %
exercé sur le piston “F ” = 6000 daN . -
» L’axe est un tube : P -
- de diamétre extérieur: 35 mm \\m £
- d'épaisseur: 2 mm §
- Il est réalisé dans un acier mi-dur C55 ' =
(Re =420 Mpa ) &
- Acier mi-dur : Reg = 0.7 . Re :
« Coefficient de sécurité appliqué : k= 2 L meesen
— A quelle sollicitation est soumis I'axe du EMBIELLAGE MOTEUR
piston sous l'effort F'.
L’axe est soumis a du cisaillement (+ matage) | /5
@ — Déterminer le nombre de sections soumises a cette sollicitation.
.................................. Il'y a deux sections cisaillées | /S
@— Calculer la section totale soumise a la sollicitation que vous avez déterminée.
Avec D=35mm et d=D-2xep.=35-(2x2)=31mm |
D? 4?
Sror=2 x Stupe= 2XI IX(——- ——) —
o e ( 4 4 7 STQT_ = .4 4,7 mmz.. /5
@— Calculer la contrainte tangentielle 7 .
F .. Avec F=6000 daN=60 000N et S=4147mm’ |
Stor
...................................................................................... T = 1447 MPa _| /5
|§ — Calculer |a résistance pratique au alissement Rpa,
0,7x420
Ry = %:g avec Re=0,7x R, et R, =420 Mpaetk=2 Rpg =,T
....................................................................................... Rpg = . 147 MPa _.. /5
@— Dans le cas de cette sollicitation, les limites normales de sécurité de I'axe
sont elles respectées. Justifier la réponse.
KRpe | (144,7 < 147) , on reste dans les limites normales de sécurité. /5
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Iﬂ— Colorier sur le document constructeur et sur le schéma cinématique ci-dessous,
de couleurs différentes, les classes d’équivalences relatives aux piéces suivantes :

e Rouge : Couronne e Bleu et noir : Planétaires (x2)
e Vert : Satellite o Jaune : Porte satellite

vert

Doc. constructeur

noir

.....

bleu

rouge
/5
1 1 2 10 9 8 jaune
CHEMA CINEMATIQUE DU GROUPEH - M - L
RCHEMA CINEMATIQUE I IIIIIIIIIIIIY,
TRANSMISSION POWER SHIFT | Wil
Z'Sd:47 dents m‘ —
/ -
rouge ZSg:32dents |-~ vert
T~ § /5
5 ! ¥ noir
1 ZPd: 36 dents ]/
LLLLLL / L1l ]/
\ ;
>\ L:}— \
Cj =+ \ — C
Pg:53 dents \\
we - / bleu WS
jaune
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@l— Sur le schéma ci-dessous est tracée la chaine cinématique correspondant au rapport L.
Compléter le schéma ci-dessous avec les repéres des piéces du document DR 8/11.

RAPPORT L | /Né://////(/////
N
- Ox M’? i = (o)
\/ — Ej
A --<~~-zi” i\® "’/@
A @v _—I———{I | }-Ej# WS
T NI -
N — N

we

9 Chaine cinématique

B- En vous référant a 'exemple ci-dessus ( question 2 ), compléter en couleur, sur les deux schémas ci-

aprés (DT 8/10 et 9/10) les chaines cinématiques correspondantes aux rapports Het M .

RAPPORT H

LLLLLLLLL L L LS

et
[ l 10
Z{Z‘/;_’{/!_._>_._| e
' -
AT Y e
I
E 1 | i —
f\ »...«..>...,,.,,,.,.,. 5;__‘ i L—j”‘ - [>
= .
\j] Loy imime e D e p— \\,1>
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B- (Suite) : CFDT(8/10)

RAPPORT M

L L L LLLLLL L AL LLLLS

———— S>-—- o
! : |
| v T
/N T
, o PP My
i l K
. =< .
! : W
LIl PTOOA (L1117
. I =
i \ T
. i ! i — /10
S S O
we WS
@ — En fonction des deux schémas (question 1) du DT 7/10, compléter le tableau ci-dessous.
LIAISONS |
3}10
~wubsti | Ipryodl.. | ....|Roulements & billes- Butéd.......

— En fonction du DR 11/11, et des données ci-dessous, on se propose de calculer

la raison de la transmission pour le rapport L .

Elément par lequel

entre le mouvement : ...

Couronne 1

Elément par lequel
sort le mouvement : ...

Porte satellite 10

Elément lié au carter : .|

Planétaire gauche 8

__Zc  _

117

Cas N°3 r= D

Qe

~ Zc-Zp 117453

117

r=-—---=0,688 —

...... 170 ’ = ..0,688. ... /14
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@ — En fonction du document ressource DR 9/11 et :

¢ de la pression hydraulique d’alimentation : ( 20 bars ),
¢ de la tension délivrée aux solénoides de I'électrodistributeur (4): (12 V),

¢ du tableau des actions mécaniques ci-dessous,

"E2 :Embrayage 2 | . F8,F9 erm

0 Débrayé

Libre

1 Embrayé

Freiné

= compléter le tableau ci-dessous.

120

T R

ELECTRIQUE |

e = 8 o
0 12V 1 0 0

..... d. | .d. | .[d.| [d. | .

Jev | d. | . | .| ..

[Zl — En vous aidant du document DR 9 /11, tracer, ci-dessous et en couleur I'élément 5
et réaliser le branchement du distributeur 4 dans la configuration ou le rapport H est enclenché.

- - E2]
\§ \N\\
I LL L
</ > ﬂal 4<. ._JJ
3 4T
- % o
............... a
»»»»»»» AT
1] &© = =< ]
{ L
: Z Q /10
PP SOV R — \
NN >< ! AV
— (7 - ]
= — y
./ V/4
®
) Zone & compléter <>
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